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1) Il segno di Froment nella lesione del nervo ulnare evidenzia
a) Un deficit di estensione delle dita
b) Una paralisi della adduzione del pollice
c) Un deficit di flessione delle dita
d) Una ipoestesia a livello del lato ulnare della mano

 
2) Il tremore intenzionale è un segno caratteristico di una lesione a carico
a) Della sostanza nera
b) Del cervelletto
c) Della corteccia cerebrale
d) Dei fasci piramidali

 
3) L’encefalo è costituito da
a) Tutte le risposte sono corrette
b) Cervello (diviso in telencefalo e diencefalo)
c) Tronco encefalico (diviso in mesencefalo ponte bulbo)
d) Cervelletto

 
4) L’epicondilalgia laterale del gomito
a) Interessa i muscoli flessori del polso
b) Interessa i muscoli interossei della mano
c) Interessa il tensore della fascia lata
d) Interessa i muscoli estensori del polso

 
5) Quale mediatore chimico agisce a livello della giunzione neuro-muscolare
a) L’acetilcolina
b) La serotonina
c) La dopamina
d) La noradenalina

 
6) Il muscolo gran dorsale è innervato da
a) Nervo ascellare
b) Nervo accessorio
c) Nervo toraco dorsale del plesso brachiale
d) Nervo circonflesso

 
7) Quali tra i seguenti non è un osso del carpo?
a) Cuboide
b) Pisiforme
c) Capitato
d) Trapezio

 
8) La base del quinto metatarso è sede di inserzione del
a) Muscolo peroneo breve
b) Muscolo peroneo lungo
c) Muscolo tibiale posteriore
d) Muscolo tibiale anteriore
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9) Il grasping reflex
a) Viene inibito tramite una presa mutuata dal concetto Bobath
b) Non provoca un aumento di tono
c) E’ un movimento volontario
d) Viene provocato da uno stimolo apportato sul dorso della mano

 
10) Nell’attuazione di un programma riabilitativo post operatorio per artroprotesi di anca totale si
consiglia di evitare di posizionare un cuscino sotto le ginocchia per prevenire
a) Lussazione posteriore
b) Trombosi venosa profonda
c) Retrazione muscoli estensori
d) Retrazione muscoli flessori

 
11) Quando il paziente ignora il lato leso, non lo riconosce o afferma che non gli appartiene, ci si trova di
fronte a un problema di
a) Prosopoagnosia
b) Agnosia
c) Nosoagnosia
d) Emisomatoagnosia

 
12) Gli atti ventilatori-minuti che compie un adulto sano sono
a) 10-12
b) 20-30
c) 12-18
d) 5-8

 
13) I due menischi hanno una forma
a) Interno ad anello, esterno a C
b) Entrambe ad anello
c) Esterno ad anello, interno a C
d) Entrambi a C

 
14) Durante il ciclo del passo, la progressione del centro di pressione sulla superficie plantare del piede
generalmente
a) Va dal tallone al terzo dito
b) Va dal tallone al primo dito
c) Va dal tallone al quinto metatarso
d) Va dal tallone al quarto metatarso

 
15) L'acronimo EBP sta per:
a) Evidence Bone Pathology
b) Evidence Bone Practice
c) Evidence Based Practice
d) Evidence Based Pathology

 
16) La Legge 24/2017 (Legge Gelli-Bianco)
a) Ha istituito l’Ordine professionale dei Fisioterapisti
b) Tutte le precedenti risposte
c) Obbliga il professionista sanitario all’iscrizione alle associazioni tecnico-scientifiche di categoria
d) Richiede al professionista sanitario di operare secondo linee guida o buone pratiche clinico-assistenziali
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17) Quale fra questi è un muscolo adduttore dell’anca
a) Ileopsoas
b) Tensore fascia lata
c) Gracile
d) Sartorio

 
18) L’articolazione tra il dente dell’epistrofeo e l’atlante è una
a) Sindesmosi
b) Enartrosi
c) Diartrosi
d) Sinfisi

 
19) La porzione centrale del cervelletto è detta
a) Tentorio
b) Nucleo globoso
c) Nodulo
d) Verme

 
20) Quando il muscolo si contrae da una posizione relativamente accorciata a una più lunga si parla di
a) Contrazione spastica
b) Contrazione eccentrica
c) Contrazione concentrica
d) Contrazione isometrica

 
21) La lesione di Hill-Sachs nelle lussazioni di spalla interessa
a) La testa omerale
b) Il cercine glenoideo
c) L’apofisi claveare
d) Il collo chirurgico dell’omero

 
22) Con il termine protesi si intende
a) Dispositivi per assistenza a domicilio
b) Dispositivo esterno personalizzato e applicato direttamente su uno o più segmenti scheletrici
c) Strumento che serve in particolare alla persona disabile ed a chi la aiuta, per fare ciò che altrimenti non potrebbe
o per farlo in modo più sicuro, veloce
d) Dispositivi che sostituiscono parti mancanti del corpo

 
23) Cosa si intende per RCT
a) Tecnica di controllo reumatologico
b) Rachide cervicale traumatizzato
c) Ricerca clinico-teorica
d) Trial randomizzato controllato

 
24) Quale delle seguenti affermazioni è falsa
a) Il movimento di rotazione cervicale è effettuato per lo più dal rachide cervicale superiore rispetto al rachide
cervicale inferiore
b) Il rachide lombare si muove di più sul piano sagittale che su quello trasversale
c) Il rachide lombare si muove di più sul piano trasversale che su quello sagittale
d) Esiste il movimento di protrusione cervicale

 

Pagina 5/8



Versione 3 - B CONCORSO PUBBLICO - N. 12 POSTI DI FISIOTERAPISTA - PROVA SCRITTA

25) I movimenti ballici sono
a) Ampi e rapidi
b) Fini e rapidi
c) Fini e lenti
d) Ampi e lenti

 
26) La rizoartrosi si localizza
a) Nella femoro-rotulea
b) Nelle interfalangee distali
c) Nelle interfalangee prossimali
d) Nella trapezioi-metacarpale

 
27) Il segno di Ortolani è indicativo di
a) Lesione del legamento crociato posteriore
b) Abnorme lassità dell’anca da displasia congenita
c) Lesione del legamento collaterale mediale del ginocchio
d) Lussazione recidivante di spalla

 
28) Il diaframma, muscolo del torace deputato alla respirazione è innervato
a) Dal nervo intercostale
b) Dal nervo toracico
c) Dal nervo ascellare
d) Dal nervo frenico

 
29) Durante un movimento volontario
a) Vengono reclutate contemporaneamente tutte le unità motorie
b) Vengono prima reclutate le unità motorie più piccole
c) Vengono prima reclutate le unità motorie più grandi
d) Nessuna delle precedenti risposte

 
30) Il piccolo rotondo è principalmente un muscolo
a) Abduttore di omero
b) Adduttore di omero
c) Estensore di gomito
d) Extraruotatore di omero
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